

# 去信阳国际茶城学茶艺

信阳晚报社小记者 平桥区一小 四(6)班 张千赫

你听说过“茶艺六君子”吗?让我们跟随着信阳晚报社记者阿姨的脚步一起走进信阳国际茶城吧!

接待我们的茶艺师是一位美丽的大姐姐,首先,伴随着优美流畅的解说词,大姐姐为我们表演了泡茶的全过程。之后,她向我们介绍了“茶艺六君子”,也可以叫做“茶道组”——茶则、茶匙、茶夹、茶针、茶漏和茶筒。

最重要的就是如何正确使用“茶道组”来泡茶了。茶艺师首先用“随手泡”——也就是我们平时所说的开水壶,往茶杯里倒水,把茶杯的盖子斜着盖上去,食指按着杯盖,拇指和中指拿着杯子,然后轻轻晃动茶杯,再把水倒进“品茗杯”——也就是将要敬给客人喝茶的小杯子里,之后,用茶夹把品茗杯里的水倒掉。这个过程叫“洗杯”。

接下来,用茶匙把2—3克茶叶拨进茶杯里,再用和“洗杯”同样的方法“洗茶”。不同的是,这次不是把水倒进品茗杯了,而是把水过滤掉。最后,把随手泡里的水倒进茶杯里,泡上一小会儿,用杯盖把泡沫刮净,倒进品茗杯里。大功告成了!茶艺师用温柔甜美的声音说:“大家可以品茶了!”我立刻拿了一杯,一尝,一个字形容就是“香”!

茶艺师说:“有没有人愿意来试一试?只有一次机会哦!”大家你看看我,我看看你,都不敢去。后来有一位家长上去了。她泡完茶后,茶艺师又说:“有哪位小朋友想来试一试?我再给大家一次机会吧!”妈妈小声对我说:“儿子,你去试试吧!”我说不去。妈妈鼓励了我半天,最终,我还是没有上去泡茶。

其实,我也很想上去泡茶,但是泡茶的过程那么复杂,我怕有某个地方做错了,他们会嘲笑我。今后,如果再有这样的机会,我一定会勇敢地说:“让我来试试!”  
(辅导老师 邬美玲)

## 有趣的活动

信阳晚报社小记者

平桥区一小 四(12)班 李卓颖

我经历过许多活动,快乐的、惊险的、激烈的……但这一次活动让我觉得特别有趣,它就是——分拣茶叶。

在阳光明媚的星期二,我和妈妈在信阳晚报社大记者叔叔阿姨的组织下,来到信阳国际茶城,参加了“分拣茶叶”亲子比赛活动。活动开始了,我们第一小组的5个家庭来到一间摆满茶制品的房间。一位叔叔在我们每个家庭面前的大盘子里放了一些带籽子的茶叶,对我们宣布活动的规则:把自己盘子中的茶籽和叶子分开,不能把叶子弄碎,最先分完者为胜。我一听,心想:这还不简单,小菜一碟!我小心翼翼地拿起一片茶,把叶团轻轻地取下,一片又一片,我的动作越来越熟练……分着分着,我就觉得胳膊有点累,想打退堂鼓了。妈妈好像发现了我的小秘密,“做事情要有耐心才行,不能半途而废。我们把没分的茶叶摊开,会容易些。”听了妈妈的话,我又继续用我最快的速度分拣起来。比赛结束了,虽然我得了第二名,但当我的劳动成果时,非常开心。

通过这次活动,我明白了:做任何事情都要坚持不懈,有付出才有收获。

## 台湾茶馆之行

信阳晚报社小记者 平桥二小 六(4)班 朱容融

台湾茶馆不是远在台湾的茶馆,而是指位于信阳国际茶城里台湾人开的茶馆。

今天,我们小记者顶着太阳来到信阳国际茶城。哇!这里好大呀!随着讲解员的脚步,我们来到东北角的台湾茶馆。

茶馆里摆满了种类繁多的茶叶:大禹岭雪乌龙、木栅铁观音、日月潭红茶、三峡龙井茶、冻顶乌龙茶、拉拉山高山茶等。

讲完之后,讲解员让我们看茶艺师表演泡茶。看完茶艺表演,让我们泡茶给父母,我荣幸地被选上了。我小心翼翼地拿着茶具,在泡茶之前用沸水把茶具淋洗了一遍,然后取出高山茶大约7克分茶入壶;冲茶时,我把开水循边

缓冲,以免冲破,“茶胆”冲水时茶叶犹如一个舞者在优雅地舒展着四肢,跳跃翻滚跳起了曼妙的舞蹈;接着,我再次“循边”缓冲注入沸水,这时茶叶已经舒展了。淡淡的茶香弥漫在空中,这香气里既有茉莉香又有绿茶的清香,沁人心脾。啊!真香呀!我情不自禁地想喝下几口。这时,茶艺师教我们做了一个“请”的动作,妈妈在桌子上敲了两下,表示“谢谢”后端起杯子轻呷了小口,全场响起了热烈的掌声。我知道这是爱的鼓励,鼓励我们多关爱父母。

今天是一个有趣的日子,我不仅收获了知识,还品尝了茶叶,更收获了快乐,今天真开心呀!



## 体验茶文化

信阳晚报社小记者

市三小 四(2)班 曾子轩

今天,妈妈一大早就开着车接我和小伙伴们一起去信阳国际茶城参加小记者学校组织的择茶品茶活动。

在老师的带领下,我们先来到一个茶馆。店里的阿姨让我们两人一组分成三个小组。并给我们称了相同重量的茶叶倒入铁盘中,然后教我们怎么择铁观音茶。教完了以后,阿姨让我们自己择茶并开始计时。我们马上就聚精会神、手忙脚乱地择起了茶叶,都想得第一名,谁都不甘落后。

我的心情非常激动,因为我害怕我和我的搭档成为最后一名。最后得第一名的是两位小姑娘,我们得了第二名。阿姨为了鼓励我们,给我们每人分了不同数量的茶叶,喝着自己辛勤劳动择的茶叶泡出来的茶,我的心里美滋滋的,比吃了蜜还要甜呢!

择完了茶叶,我们又去欣赏了茶艺表演。茶艺师姐姐先告诉我们茶具有哪些及其名称,然后又给我们讲解了泡茶的先后顺序并示范了一遍,而且还让我们亲自动手泡茶。我上去泡茶的时候有点害羞,但在妈妈的鼓励下,我完整地完成了泡茶的过程。我双手端起茶杯递给妈妈,让她尝尝我的手艺。妈妈说:“这茶真香呀!”看着妈妈甜蜜的笑容,我的心里美极了!其他的茶我也一一分享给我的小伙伴们以及阿姨们。最后我也品尝了一杯,感觉有点苦苦的,但是我的心里甜甜的。

## 参观信阳国际茶城

信阳晚报社小记者

平桥区三小 三(4)班 何煜源

星期日,我们小记者去参观信阳国际茶城。

一到茶城,映入我眼帘的是“信阳国际茶城”这六个大字,非常醒目。当我走进展厅,就看见信阳国际茶城效果图,是那么壮观。哇,好漂亮呀!

这次活动的内容有挑茶籽比赛、品茶、看茶艺表演。每六个人一组,我这组先去参加挑茶籽比赛,然后每两人一小组,分三小组进行。挑茶籽并没有我想象的那么简单,把我累得腰酸背痛,队友也一直嚷嚷着颈椎好痛。但我们没有放弃,继续努力着。比赛非常激烈,这是一场眼疾手快的赛事,各小组你追我赶,不甘落后。

很快比赛结束了,我这组拿到第一。我们拿着奖品飞奔而去,进行下一个活动——“品茶”。一进店,售茶姐姐热情地招待了我们。首先,我们品尝贵州锌硒有机茶,在饮用时先闻一下茶的味道,再饮一小口,在口中停留三秒钟再咽下去;当时可把我给苦的满脸僵硬,妈妈在我耳边一直说非常好喝,有一种醇厚、芬芳、沁人心脾的感觉。我心想不可能吧?明明是苦的,怎么会是甜的呢?品尝第二种金银花的时候,的确是甜的。哦,原来每个人的口味都是不一样的。在品茶的过程中,售茶姐姐还告诉我们怎样泡茶、储存茶。茶喝了,知识也学到了,该去看茶艺表演了。到了那里,一位茶艺姐姐先教我们认识茶具并学泡茶,很快在茶艺姐姐的指导下,我学会了。在今后的生活中,我可以经常给爸爸妈妈泡茶了。

